

春节气氛渐浓，夺榜热情高涨

浙江政法微信排行榜第277期

见习记者 曹芝慧 文 本报记者 马丽红 技术支持

春节将至，“年味儿”渐浓，各家政法微信公众号也铆足干劲迎春。这期榜单冠军花落谁家？快来一起看看吧。欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群（QQ群号457362088，加群请扫二维码），不仅可以交流夺榜经验，还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-85311275;QQ:512864451



快来加入QQ群



浙江政法微信协作群每周推介

“浙江二监”：

“浙江二监”是浙江省第二监狱的微信公众号，该平台旨在展示风采，凝心聚力共建平安、法治、智慧“三位一体”监狱。

一、政法委篇

本期政法委榜单，“微嘉园”在激烈的竞争中取得第一。热文榜上，“平安六和塔”发布的《紧急扩散！》一文，位列热文榜榜首。

浙江政法微信影响力排行榜-党委政法委

统计时间:2021年01月17日-2021年01月23日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 微嘉园 johntx	5	17W+	10W+	35502	1688	3549	1193.47
2 平安六和塔 hizixun	5	12W+	12W+	24590	6134	6467	1179.00
3 平安和谐 tonghefu	1	47333	47333	47333	1469	1656	1023.32
4 富阳政法委 fuyangzhengfa	2	42734	42734	21367	2572	2960	980.61
5 平安乐清 PingAnLeQing	5	58631	50925	11726	150	230	898.35

浙江政法微信五大热文-党委政法委

统计时间:2021年01月17日-2021年01月23日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 平安六和塔 hizixun	紧急扩散！	10万+	4491	4697
2 微嘉园 johntx	最新！上海报告3例本土确诊病例，非必 要勿前往！	10万+	814	1419
3 平安和谐 tonghefu	④返聘人	47630	1474	1659
4 平安滨江 pingan_bjjiang	仅仅9天！滨江警方破获今年全市首例千 万级网络诈骗案件	46722	508	519
5 平安下城 pinganxiaocheng	腊八平安下城区平安志愿者们把温暖送 进千家万户	32409	1345	1361

二、法院篇

本期法院榜，“丽水市中级人民法院”强势登顶，斩获影响力榜冠军，杭州中院、富阳法院紧随其后。热文榜上，“杭州中院”凭借《杭州法院“十佳法官”公布以三正建三信》一文夺得冠军，文章向读者展示了一群捍卫人民利益的“可爱的人”。

浙江政法微信影响力排行榜-法院

统计时间:2021年01月17日-2021年01月23日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 丽水市中级人民法院 lscifjy	7	42771	41789	6110	580	621	872.09
2 杭州中院 hangzhouzhengyan	7	33251	33251	4750	522	516	831.72
3 富阳法院 fuyangfayuan	6	31005	31005	5168	143	120	773.85
4 丽水市中级人民法院 lscifjy	10	19648	12647	1965	436	504	705.99
5 宁波鄞州法院 nbyzfy	3	12905	12905	4302	339	383	695.22

浙江政法微信五大热文-法院

统计时间:2021年01月17日-2021年01月23日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 杭州中院 hangzhouzhengyan	杭州法院“十佳法官”公布！以三正建三 信	18676	308	298
2 丽水市中级人民法院 lscifjy	揭秘！丽水政法丽水法院融媒体中心新 址	17141	338	344
3 丽水市中级人民法院 lscifjy	丽水中院一审公开开庭审理公安部厅技术 侦禁总队原教导员仁庆受贿一案	16935	146	141
4 南太湖法院 qhtcifjy	惩罚与修复并行！“先民后刑”新模式， 携手共护大运河	10339	218	212
5 丽水市中级人民法院 lscifjy	丽水政法丽水法院融媒体中心新址正式 启用！	9597	52	46

在线教育真能“烧出个未来”？

《半月谈》何欣荣 胡洁菲 李睿 张申博

新冠肺炎疫情的暴发，让在线教育在2020年迎来发展风口。无论是热门综艺节目，还是人流密集的车站、商圈，抑或是个人的朋友圈，各类广告可谓随处可见。然而，互联网的流量思维和唯快不破的打法，是否真的适合教育行业？行业“烧钱大战”背后企业能否持续运营？

广告铺天盖地

近年来，在线教育营销推广呈现无孔不入之势。近期，记者在上海市随机走访了一些热门目的地，发现在线教育广告可谓无处不在：陆家嘴乘坐观光旅游巴士，绿色的车身上满是某AI课程广告；人民广场、徐家汇等人流密集车站，另一家教培机构的广告常常布满一整面墙……

除了传统的线下广告，在线教育“烧钱”的主场，还有各大综艺节目和社交平台。

比如，有的机构赞助热门综艺《向往的生活》第四季，上热搜的频率让资深公关人士王晓明大呼想不到。王晓明发现，#向往的生活隐藏细节#、#向往的生活爆笑名场面#、#向往的生活收官#……尽管这些挂在热搜榜前五的词条乍看是综艺本身，点进去一看，却是在线教育机构的植入。

“上微博热搜，以前都是娱乐圈玩这一套，没想到，培训机构也开始了。”王晓明说。其他在线教育机构也不甘落后，纷纷跟上。

野蛮拓课乱象多

“我感觉这个行业现在就是站在风口上的猪，飞得很高，体格却比较虚。”谈及在线教育的问题，有多年教培从业经验的程琦说，当前相当一部分培训机构把精力放在营销上，却没有练好内功，很难持续下去。

——唯转化率是从。任职于郑州一培训机构的郑老师说，近年来，在线教育机构在社交网络推广短期课程，吸引了大量新生源。老师们最为重要的工作之一，就是以各种方式留住家长和学生，提高转化率。“唯转化率论的客观后果之一是教师底薪非常低。”郑老师说，目前其团队教师的底薪每月只有3000元，大部分教师也将精力放在提高续报率上了。

——机构管理乱象丛生。中消协2020年8月发布的《2020年上半年全国消协组织受理投诉情况分析》显示，教育培训服务投诉增多，投诉集中在虚假宣传、虚假承诺、协议条款不清晰、诱导消费者办理贷款付费且退款难等多个方面。

——激进营销导致大幅亏损。统计显示，跟谁学、网

易有道2020年第三季度的销售和营销费用分别为20.56亿元、11.48亿元，占总收入的比例分别为114%、128%。激进的营销策略，导致跟谁学在第三季度出现了9.33亿元的大幅亏损。与高昂的营销费用相比，这些标榜科技属性、人工智能特色的在线教育机构研发开支表现相对一般。如跟谁学三季度的研发费用是2.2亿元，而营销费用是研发费用的9.3倍。

在线教育不能偏离初心

极光大数据发布的报告认为，2020年的疫情为K12在线教育行业带来新的发展机遇，行业渗透率及月活用户在2020年2月达到一年的峰值。综合各种因素来看，K12在线教育行业在未来三五年内仍会保持高速增长。

虽然前景向好，但教育作为一个百年树人的事业，如何与快速发展的互联网保持友好兼容？专家认为，“在线”只是工具，还应不忘教育的初心，真正提供有价值的服务。

中国教育科学研究院研究员储朝晖说，行业出现各种乱象，也跟当下整个中国社会对教育的评价过于单一导向有一定关系，家长求高分心切，在线教育机构追求产值，两者形成了某种程度的“相向而行”。

电子商务研究中心分析师陈礼腾认为，在线教育脱离不了教育本质。教育产品的决策周期、使用周期以及回报周期都较长，只有打造高质量的教学内容以及完善的教育体系，才能在教育长跑中笑到最后。

三、检察院篇

本期检察榜，前三分别为“杭州检察”“安吉检察发布”“宁波检察”。热文榜上，“安吉检察发布”的《你还在使用一次性不可降解塑料吸管吗？安吉检察公益诉讼助力升级版“限塑令”》一文拿下热文榜榜首。

浙江政法微信影响力排行榜-检察

统计时间:2021年01月17日-2021年01月23日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 杭州检察 hangzhoujiancha	10	25128	19509	2513	579	527	753.74
2 安吉检察发布 anjijiancha	8	11354	11266	1419	36	37	592.93
3 宁波检察 ningbojiancha	14	9947	6783	711	141	145	556.34
4 建德检察 jdjiancha	4	5243	5243	1311	64	74	517.91
5 台州检察 tzjiancha	5	4688	4688	938	104	147	502.88

浙江政法微信五大热文-检察

统计时间:2021年01月17日-2021年01月23日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 安吉检察发布 anjijiancha	你还在使用一次性不可降解塑料吸管吗？安吉检察公益诉讼助力升级版“限塑令”	10585	19	24
2 杭州检察 hangzhoujiancha	【海报】闪亮登场！杭州市第二届“最美检察官”来了	6874	121	113
3 杭州检察 hangzhoujiancha	吴忠华：十年磨剑 青春担当	3815	52	61
4 杭州检察 hangzhoujiancha	甬漂：薪火相传，做执着于“最美”的检察官	3406	94	79
5 建德检察 jdjiancha	李娟被逮捕	3341	22	29

四、公安篇

本期公安榜，“温州公安”再登榜首，“杭州公安”“义乌公安”分列第二、第三。热文榜上，“义乌公安”发布的《留义过年外来建设者如何享受福利？首先做好居住登记！》夺得冠军，“在看数”领衔榜单。

浙江政法微信影响力排行榜-公安

统计时间:2021年01月17日-2021年01月23日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 温州公安 wzgajh12	3	26W+	95632	88820	5127	4584	1318.35
2 杭州公安 hz100511110	25	43W+	32W+	17471	6058	8703	1318.19
3 义乌公安 yiwujiancha10	15	33W+	25W+	22318	1179	1269	1245.50
4 宁波公安 nbgaj10	16	26W+	20W+	16358	3331	3672	1219.63
5 温州交警 wzgajj122	7	23W+	10W+	33931	1039	1361	1203.97

浙江政法微信五大热文-公安

统计时间:2021年01月17日-2021年01月23日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 义乌公安				